
50%
der Startup-Gründungen

sind rein männlich

Das denkt die Grazer Startup-Szene über den Standort

Bewertung des Gründungsstandortes Graz
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42%
sind zwischen 

26 und 35 Jahre alt

88%
mit akademischer 

Bildung
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GRAZER STARTUP
BAROMETER 2022

www.startupbarometer.com/graz22
Die Umfrage zum Grazer Startup Barometer wurde vom 01.07.2022 bis 31.08.2022 im Rahmen einer Online-Befragung durchgeführt. 
Befragt wurden Gründer:innen, Startup-Interessierte, Mitarbeiter:innen von Startups, Investor:innen und Startup-Berater:innen. n = 81.

Weitere Fakten zum Grazer Startup Barometer 2022

4,63

4,68

↓
1

1

1
↓

↓

1

1

1

7

7

7

7

7

7

5,25

Re
fe

re
nz

w
er

t 2
0

21

5,34

5,15
5,56

4,88

4,73

5,49

3,90
2,57

↓

Finanzierungssituation

2014 2022

3,96

Vor- und Nachteile am Startup-Standort Graz

- fehlendes Risikokapital am Standort

- Verkehrsanbindung ausbaufähig

- Finanzielle Unterstützung/Förderung

- wenig internationale Netzwerke & Sichtbarkeit

Vorteile Nachteile

+ Beratungs- und Förderungsangebot

+ Potenzial an qualifi zierten Fachkräften

+ Qualität der Universitäten & Hochschulen

+ vitale Community, gute Netzwerke

65%
planen Finanzierungsrunde 
in den nächsten 12 Monaten

25%
der Startups wurden über 
Business Angels fi nanziert
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Ziele und Motivation der Grazer Startups 

78%
fi nanzieren ihr Startup über 

eigene Ersparnisse

―
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16%
der Finanzierungen 
erfolgten über VCs

↓

Startups und Beschäftigung

6,65MA
beschäftigt ein Grazer 

Startup im Durchschnitt

Produktentwicklung   62%
Umsatzwachstum   56%
Geschäftsmodellaufb au  38%
Profi tabilität     38%
Finanzierung abschließen   35%
Mitarbeiter:innenwachstum   35%

Die Unternehmensziele der Startups

42%
der Startups haben 

5 oder mehr Personen im 
Startup-Team

2,94MA
stellen Startups im Durch-
schnitt in den kommenden 
12 Monaten zusätzlich ein

Teilnehmer:innen der Befragung
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35%
gründen aufgrund 
einer genialen Idee

44%
möchten Umsatz in 
nächsten 3 Jahren 
mind. verdoppeln

↓

↑

69%
männliche

29%
weibliche

1%
inter

25% der Projekte erhielten 
bisher eine Finanzierungssumme über

500.000€+

Vertrieb/Kund:innenakquise 47%
Cash Flow / Liquidität   38%
Produktentwicklung   38%
Personalakquise (Recruiting)  35%
Umsatzwachstum    29%
Interne Prozesse und Organisation 24%

Die größten Herausforderungen der Startups

Branchen:
IT & Software      35%
Dienstleistung      29%
Hardware/Elektronik    18%


